

Z P R A V O D A J



FARNOSTÍ KUTNÁ HORA, BYKÁŇ A TŘEBONÍN 4/2023

Milé sestry a bratři, drazí přátelé,

dostává se vám do rukou nové číslo farního Zpravodaje s důležitými informacemi ze života našich farností. Velice rád si pročítám zasláné články, které vyjadřují různé oblasti působení našeho farního společenství. Tentokrát se pochopitelně týkají především prožívání Velikonoc.

Vaši pozornosti jistě neuniklo pozvání v Kutnohorských listech ke slavení velikonočního Tridua široké veřejnosti. Lidé jsou zvyklí navštěvovat bohoslužby o Vánocích. Letos jsme však chtěli udělat větší osvětu a pozvat je ke slavení Velikonoc.

Díky jednomu dárci jsme si mohli dovolit plošnou propagaci a zároveň výrobu panelů, které nejslavnější týden v roce symbolizují. Naše pastorační sekce na faře spojila síly a snažili jsme se v kostele svatého Jakuba vytvořit místo, které návštěvníkům kostela srozumitelnou formou přiblíží velikonoční poselství. Na pastorační radě jsme pak poprosili o dobrovolníky, kteří by na Velký pátek a Bílou sobotu měli službu v kostele a věnovali se lidem přicházejícím o svátcích. Na dalších stránkách se můžete dočíst více. Jak mi sdělila jedna průvodkyně, která je v kostele ve službě i v jiné dny, zakusila s lidmi v kostele úplně jinou, slavnostní a duchovní atmosféru. Děkuji tedy nejblížešším spolupracovníkům i všem, kteří si vzali službu v kostele a věnovali se návštěvníkům, za ochotu ke spolupráci i čas věnovaný druhým.

Samotné slavení velikonočních svátků bylo velikou událostí. Kromě času prožitého v našich rodinách jsme se setkávali k jednotlivým bohoslužbám, ve kterých jsme mohli prožít poslední hodiny pozemského života Ježíše z Nazareta a zároveň slavit Jeho slavné zmrtvýchvstání, které proměňuje události tohoto světa. Každý jistě pro sebe zachytil nějaký důležitý okamžik Boží přítomnosti a bylo by milé mít možnost tyto prožitky sdílet. Těmi, kteří prožili s velkou intenzitou letošní svátky, byly naše katechumenky a také tři biřmovanci. Poprosili jsme je o pár slov o jejich duchovní cestě i o prožívání jejich osobního setkání s Pánem. Díky jejich svědectví jsme mohli opět zažít skryté, tiché a milující působení Krista zmrtvýchvstalého, který se dotýká našich životů a přináší pokoj, světlo, lásku, milosrdenství... vše, co v plnosti tento svět nemůže dát. Děkuji za milá slova Ivy Marie, Ivy Ludmily, Jirky, Ladislava a Miroslava.

Poděkování patří vám všem, kteří jste se podíleli na slavení Velikonoc svojí přítomností, modlitbou i jakoukoli službou. Děkuji všem, kteří kostel uklidili, krásně vyzdobili a připravili. Dále pak Viktorovi za hudební doprovod i sboru, který oběťově sloužil při všech bohoslužbách, stejně tak Jardovi a všem akolytům a ministrantům za službu u oltáře. Jsem rád, že jsem mohl tyto svátky prožít s vámi. Opět jsem si uvědomil, že jsme v Kristu zmrtvýchvstalém jednou duchovní rodinou a je to On, který nás vede a proměňuje.

Měsíc květen je věnován Panně Marii. Ona je velkým vzorem církve s mladým srdcem a připraveností následovat svěže a oddaně Krista. Její výrok „jsem služebnice Páně“ (Lk 1,38) je nejkrásnější příklad toho, co se děje, svěruje-li se člověk svobodně do rukou Božích. Kéž nás tento příklad uchvátí a vede!

Požehnaný čas prožitý ve světle a blízkosti Krista zmrtvýchvstalého přeje

P. Vladislav

Z OBSAHU

Aktuality	02
Velikonoce ve Svatém Jakubu	06
Pastorační rada	08
Farní knihovna	08
Církevní mateřská škola	09
Církevní gymnázium	10
Charita	11
Ze sedlecké farnosti	08
Napsali jste...	
Duchovní obnova mužů	12
Duchovní obnova žen	13
Velikonoční modlitba	14
Rozhovor s křtěnými a biřmovanými	14
Fejeton	18
Kalendář akcí	18

TIRÁŽ

ZPRAVODAJ

farnosti Kutná Hora, Bykán a Třebonín

4/2023

Vydáno: 30. 4. 2023

Slouží pro vnitřní potřebu farností Kutná Hora, Bykán a Třebonín.

Vydává:

Římskokatolická farnost – arciděkanství
Kutná Hora,
Jakubská 1, 284 01 Kutná Hora
Tel.: 327 512 115
www.khfarnost.cz

Redakce:

Kateřina Grenarová
tel.: 739 036 987
e-mail: katerina.grenarova@khfarnost.cz

Uzávěrka příštího čísla: 17. 05. 2023

Redakce si vyhrazuje právo došlé příspěvky krátit.

KONTAKT NA KNĚZE

Pokud máte zájem o duchovní rozhovor či setkání s knězem, chcete navázat kontakt s naším společenstvím nebo se třeba jen zeptat na cokoli ohledně křesťanství, neváhejte se obrátit na duchovního pastýře farnosti:

P. Vladislav Brokeš, arciděkan
tel.: 731 402 221
e-mail: vladislav.brokes@khfarnost.cz

AKTUALITY

Měsíc Panny Marie

Měsíc květen, ve kterém zaměřujeme svou pozornost k Matce Boží, zahájíme poutí na Roztěž, kde Panně Marii svěříme do ochrany všechny rodiny naší farnosti. U kapličky nad pramenem budeme slavit mši svatou od 15:00. Podrobnější informace jsou v ohláškách a na plakátku v kostele.

Po celý měsíc se pak k Panně Marii budeme obracet v májových pobožnostech připojených ke mši svaté, a to vždy ve středu v 18:00 v kostele Matky Boží, v pátek v 18:00 v kostele svatého Jakuba a v krátkosti také každou neděli v 9:00 v kostele svatého Jakuba.

Výjimka připadá na středu 17. května, kdy oslavíme svátek svatého Jana Nepomuckého. Mše svatá bude tento den právě v kostele zasvěceném tomuto významnému českému patronovi, a to v obvyklých 18:00.

-red-

Mše svatá za nenarozené

Za děti, které se nedočkaly okamžiku narození nebo zemřely krátce po příchodu na svět, se budeme modlit při mši svaté ve středu 3. května od 18:00 v kostele Matky Boží. Budeme také pamatovat na rodiče, jejich lásku a naději.

-red-

Žehnání křížů a božích muk okolo Černín

Z iniciativy starosty a dalších obyvatel Černínska bylo v nedávné době obnoveno několik křížků a božích muk v Černínech a na dalších místech v jejich okolí. Nyní budou požehnány, a to ve dvou etapách.

V neděli 14. května bude tato událost zahájena ve 14:00 mši svatou u kapličky v Bahně, po jejím skončení (zhruba v 14:45) bude požehnan kříž pod obcí Bahno a následně (v 15:30) boží muka u Krasonovic.

Druhá etapa žehnání připadá na neděli 21. května, kdy bude ve 14:00 požehnan kříž na návsi v Černínech, následně (14:45) nová boží muka u obnoveného rybníka Holovský a na závěr, (asi v 15:30) kříž na návsi v Předbořicích.

Začátek je vždy v uvedených 14:00, ostatní časy jsou orientační.

-red-



**Římskokatolická farnost –
arciděkanství Kutná Hora**

Setkání zástupců společenství

Vedoucí či zástupci jednotlivých společenství ve farnosti se opět sejdou v úterý 16. května od 19:00. Jde o příležitost sdělit otci Vladislavovi i sobě navzájem, čím které společenství žije, načerpat inspiraci pro skupinky a být i na této úrovni života farnosti v kontaktu. Pokud vaše společenství v této skupině není zastoupeno, kontaktujte prosím otce Vladislava, abychom to napravili.

-red-

Jarní putování se svatým Jakubem

Od organizátorů seriálu dvanácti celorepublikových pochodů *Putování za Santinim*, pořádaných ke 300. výročí úmrtí významného barokního architekta Jana Blažeje Santiniho Aichela, přijal Hlízovský unikátní spolek nabídku na zařazení pochodu do této série, a proto má letošní osmý ročník Jarního putování se svatým Jakubem podtitul *Za Santinim*. Zároveň je akce součástí celoročních oslav, které organizuje sedlecká farnost.

Start všech tras v délce 7, 13, 20 a 32 km bude v Hlízově, cíl v Kutné Hoře Sedlci před katedrálou Nanebevzetí Panny Marie a svatého Jana Křtitele.

Na startu po zaplacení startovního účastníci obdrží mapu trasy se slovním popisem, absolventskou vizitku Jarního putování se svatým Jakubem a účastnický list. K dispozici bude i příležitostné pochodové razítko, výroční razítka.

Na trasách na turisty čeká na Vrších výtvarná dílna Lady Lisé a přírodovědný program spolku Denemark, na Kaňku v Mozaice program spolku Kaňkovské sedlo a výstava Knihovny Kutná Hora, v kostele svatého Vavřince komentovaná prohlídka s Malvínou Krepsovou, v cíli individuální prohlídka kostnice, komentované prohlídky katedrály s Karlem Vopařilem, koncert Jany Veberové (od 14:00) a výtvarná dílna sochařky Vlasty Samohrdové. Programy v cíli budou pro účastníky pochodu za dobrovolné vstupné po předložení účastnického listu.

Více informací najdete na webu hlizovskypolek.cz.

Jitka Šimková

Ekumenický svatodušní výlet

Srdečně vás zveme na ekumenický výlet do Malešova. Toto setkání se uskuteční na slavnost Seslání Ducha svatého, v neděli 28. května. Začne ekumenickou modlitbou v kostele svatého Václava v 15:45. Tématem odpoledne je Duch svatý. Po pobožnosti bude následovat návštěva pivovaru, eventuálně sportovní aktivita na místním hřišti. Cesta tam i zpět je individuální. Těší se na vás otec Vladislav Brokeš, Michal Šramko a duchovní všech církví působící v Kutné Hoře.

-red-

Noc kostelů

Stala se již nedílnou součástí života kostelů po celé zemi. Také v Kutné Hoře je tato tradice pevně zakořeněna. Naše farnost nabídne hostům při Noci kostelů čtyři místa, která budou moci navštívit. Kostel svatého Jakuba se otevře bohoslužbou za obyvatele města, ukáže se v plné kráse i se svými nově zrestaurovanými oltářními obrazy, jimž bude věnována speciální prohlídka. V chrámu svaté Barbory proběhne komentovaná prohlídka a zazní hudba mistrů. Kaple Božího těla bude naplněna duchovní hudbou sólového zpěvu a následně nabídne prostor pro vzpomínku, pietu a modlitbu za mír. Kostel Matky Boží Na Náměti se návštěvníkům otevře koncertem a komentovanou prohlídkou svého duchovního prostoru.

Noc kostelů se bude konat v pátek 2. června, zahájena bude již krátce před pátou hodinou zvukem zvonů. V našem městě budou též otevřeny kostely a modlitebny církve evangelické, husitské, pravoslavné a římskokatolické kostely v sedlecké farnosti. Celý program najdete v příštím Zpravodaji nebo na webu nockostelu.cz. Přijďte do našich chrámů poděkovat i poprosit, nebo třeba jen v tichosti pobýt.

První svaté přijímání a slavnost Nejsvětější Trojice

Celkem jedenáct dětí ze všech kutnohorských farností se letos chystá poprvé přijmout Pána Ježíše v eucharistii. Na tuto svátost je připravuje Patricie Koubská. Přípravy s účastní i rodiče, protože tato slavnost a změna v duchovním životě dětí se týká celých rodin. A to i těch farních. Všichni už se proto můžeme těšit na neděli 4. června, kdy děti poprvé přistoupí ke svatému přijímání, a po mši svaté s nimi budeme moci ještě setrvat pod lípou nebo na faře.

Slavnost Nejsvětější Trojice, která připadá na stejnou neděli, oslavíme v její předvečer, tedy v sobotu 3. června v 18:00 v kostele Nejsvětější Trojice.

-red-

Farní příměstský tábor

V termínu 14.–18. srpna chystáme další ročník farního příměstského tábora pro děti zhruba od 6 do 12 let. Program připravuje Patricie Koubská s týmem mladých lidí blízkých farností. Týden bude plný dobrodružství, her, pohybu a tvoření, bude v něm také prostor pro zamyšlení a katechezi. Je potřeba, aby děti zvládly celodenní záprah, před přihlášením proto zvláště u mladších zvažte jejich fyzickou zdatnost.

Setkání budou připravena na každý den tohoto týdne v čase od 8:00 do 16:00, místem konání je osvědčená zahrada kláštera svaté Voršily, se zázemím v prostorách gymnázia. Pro děti bude zajištěno pravidelné občerstvení včetně oběda. Doporučený finanční příspěvek je stanovený na 1 300 Kč za celý týden. Přihlášku můžete vyplněnou odevzdat katechetům či v kanceláři arciděkanství, případně podepsanou a naskenovanou odeslat na e-mail katerina.grenarova@khfarnost.cz. Nejjazší termín pro odevzdání přihlášek je konec června, počet míst je omezený.



Přihláška na Farní příměstský tábor ŘKF - arciděkanství Kutná Hora od 14. do 18. srpna 2023

Jméno a příjmení:

Datum narození:

Bydliště:

Telefonní kontakt (zákonní zástupci):

Alternativní telefonní kontakt (prarodiče apod.):

Onemocnění, trvalá omezení, dieta, o nichž má organizátor akce vědět:
.....

Další poznámky:

Účastník se zavazuje respektovat pravidla i harmonogram akce a pokyny vedoucího.

Souhlasím s pořizováním fotografií za účelem propagace akcí Římskokatolické farnosti - arciděkanství Kutná Hora nad rámec běžného informování o aktivitách farnosti na webu, nástěnkách a farních či diecézních médiích: ANO NE

Datum a podpis zákonného zástupce:

Římskokatolická farnost- arciděkanství Kutná Hora je správcem osobních údajů přihlášených účastníků ve smyslu Nařízení o ochraně osobních údajů (GDPR). Osobní údaje výslovně uvedené v této přihlášce zpracovává na základě jejího podání, a to jen v nezbytné míře a rozsahu za účelem realizace víkendové akce a dále po nezbytně nutnou dobu z důvodu svých oprávněných zájmů. Přístup k nim má jen příslušný duchovní správce farnosti, a osoby řádně pověřené organizací a vedením akce. Účastníci mají právo žádat o doplnění, upřesnění či aktualizaci údajů, o informaci, které jejich osobní údaje správce zpracovává, o přístup k nim či jejich kopie. Dojdou-li k závěru, že jsou údaje zpracovávány neoprávněně, mohou požádat o jejich výmaz či omezení zpracování. **Oprávněným zájmem je pořizování fotodokumentace života farnosti a přiměřené informování veřejnosti o něm.** Ve všech záležitostech osobních údajů se může obracet na pověřence pro ochranu osobních údajů, jehož kontaktní údaje jsou dostupné na www.bihk.cz/

Klenba jako ornament

Při vytváření nejrůznějších grafických materiálů i suvenýrů chrámu svaté Barbory pracujeme kromě loga také s novým prvkem ornamentu. Vychází ze vzoru kroužené hvězdové klenby, kterou pro hlavní loď chrámu navrhl Benedikt Ried. Podobné zakonutí má také Vladislavský sál na Pražském hradě. To barborské pochází z let 1540 – 1558, neseno je krouženými žebry, mezi nimiž v jednotlivých polích najdete znaky kutnohorských cechů a erby měšťanů.

Schéma klenby bylo graficky zjednodušeno a používá se jako doplňující identifikační prvek k logu, nabízí však také široké uplatnění samostatně, například jako dekorační prvek pro různé funkční předměty a zboží. V chrámovém obchůdku nebo v blízkém infocentru si i vy můžete vybrat zajímavý dárek s tímto ornamentem.

Podobně jako barborská klenba byla do grafické podoby převedena i klenba hlavní lodi kostela svatého Jakuba. Rovněž ji budeme používat jako součást vizuální komunikace, setkat jste se s ní mohli již na velikonoční instalaci ve farním kostele.

Autorkou myšlenky a konceptu je architektka Martina Kodetová. K použití v grafickém prostředí je připravilo studio Brandfathers, které pro farnost zpracovává vizuální identitu chrámu svaté Barbory.

-red-



Hledá se květinářka či květinář pro chrám svaté Barbory

Hledáme dobrovolníky, kteří by rádi vytvářeli květinovou výzdobu v chrámu svaté Barbory. Pokud rádi pracujete s květinami a chtěli byste se k nám přidat, ozvěte se nám, rádi vás uvítáme. Můžete nám zavolat nebo nás oslovit osobně.

Zdena Hlavínková (tel.: 731 604 149)

Eva Kurcová (tel.: 728 338 541)

Hledá se zahradník či zahradnice

Dobrovolníka s kladným vztahem k rostlinám hledáme i pro péči o zahrádku pod vyhlídkou u arciděkanství. Odbornost není nutná, zaškolení zajistíme. Pokud máte rádi zahradničení a najdete pro něj trochu volného času, kontaktujte Soňu Krejčovou (tel.: 732 653 055).

-red-



Diecéze chystá evangelizační kurz *Pojďte a uvidíte!*

Od září 2023 do ledna 2024 bude v královéhradecké diecézi probíhat první ročník evangelizačního kurzu *Pojďte a uvidíte!* (Jan 1, 39). Kurz je určen pro všechny katolíky, kteří chtějí nadále rozvíjet svůj osobní vztah s Kristem a zároveň se formovat v oblasti evangelizace.

Cílem kurzu je pochopit a ujasnit si, co je to evangelizace, proč je pro život církve a pro osobní vztah s Kristem podstatná, a také hledání osobního poslání při hlásání evangelia. Během kurzu proběhne evangelizace „v terénu“, které bude předcházet praktická i duchovní příprava.

Kurz je naplánován na pět víkendů (od pátečního večera nebo sobotního rána do nedělního odpoledne). Termíny jsou následující: 23. – 24. září, 14. – 15. října, 11. – 12. listopadu, 8. – 10. prosince a 19. – 21. ledna. První čtyři víkendy strávíme u sester salesiánek v Hradci Králové a k poslednímu setkání využijeme Horu Matky Boží v Králíkách.

Témata jednotlivých víkendů jsou vybrána takto: 1. Stát se učedníkem misionářem, 2. Živit se modlitbou a svátostmi, 3. Vstříc setkání s druhými a 4. Misionářský víkend. Poslední, pátý víkend bude mít podobu duchovní obnovy, kterou povede P. Vojtěch Kodet, OCarm. Od víkendových setkání můžete čekat přednášky, každodenní mši svatou, společnou modlitbu během dne, práci v malých skupinkách a další pestrý program uvnitř i venku.

Koordinátorkou kurzu je Julie Němcová. Dále jsou v organizačním týmu sr. Jana Svobodová, FMA, Mons. Jan Paseka, P. Jan Uhlíř a P. Jan Linhart. Těšit se můžete i na další aktéry, kteří jsou pozváni jako hosté.

Cena za celý kurz (včetně ubytování a stravování) je 3 000 Kč, z toho 1 000 Kč je potřeba uhradit předem po potvrzení přihlášení jako nevratnou zálohu. Pokud by finance měly být pro někoho překážkou účasti, lze se domluvit na individuálním řešení.

Přihlašování je možné do 18. června na webu bihk.cz/evangelizace/evangelizacni_kurz či e-mailu evangelizace@dihk.cz. K přihlášce je třeba připojit motivační dopis, ve kterém krátce popíšete, proč a s jakým cílem byste kurz chtěli absolvovat. Více informací získáte na výše uvedených adresách nebo u Julie Němcové na telefonu 731 604 076.

Ludmila Soukalová

Z českého internetu doporučujeme...

Dominikánská 8 je platforma pro reflexi aktuálních společenských, kulturních a náboženských témat v perspektivě křesťanství. Debaty či přednášky, které organizuje je minimálně jednou týdně, můžete navštívit osobně v klášteře dominikánů v Praze (Jalovcová 2, Praha 1), sledovat živě na Youtube, nebo si pustit ze záznamu, který naleznete v archivu na webu dominikanska8.cz.

Dominikánská

Místo vzdělání a kultury při klášteře sv. Jiljí v Praze

-red-

VELIKONOCE V KOSTELE SVATÉHO JAKUBA

Pár týdnů před Velikonocemi byl farní tým povzbuzen nabídkou finančního daru od soukromého dárce, jehož přáním je podpořit evangelizační snažení našeho společenství. Využití těchto financí právě při velikonočních svátcích bylo nasnadě.

Připravili jsme pozvánku pro širokou veřejnost a nechali ji otisknout v městském zpravodaji Kutnohorské listy. Forma placeného inzerátu nám poskytla více prosto- ►

ru a volnou ruku v grafickém zpracování. To jsme svěřili studiu Brandfathers, osvědčeným designérům, kteří pro farnost zpracovávají například prezentaci chrámu svaté Barbory.

Dále jsme ve spolupráci s těmito profesionály vytvořili čtyři panely s vysvětlením hlavních velikonočních událostí a zavěsili je do krychlové konstrukce, kterou pro *Modlitby za ulice* navrhla před čtyřmi lety Lucie Grenarová a která se od té doby stala téměř nedílnou součástí prostoru farního kostela. Doprostřed krychle jsme vztyčili tři mladé břízy, které mohou symbolizovat stromy života, přítomnost Trojjediného Boha, lidskou touhu hledět a růst k nebi... Ty se měly stát nositeli našich přání či díky, modliteb, které jsme na ně přivazovali v podobě látkových stuh.



Kromě této instalace byly pro návštěvníky připraveny brožurky s podrobnějším popisem událostí Svatého týdne. Lidé měli rovněž možnost napsat a vhodit své modlitby do džbánů, který je k dispozici v kostele neustále, a svěřit je tak do přímluv našeho společenství.

Chtěli jsme však nejvíce energie vložit do vlastního kontaktu s návštěvníky, do způsobu, jak budou v kostele přivítáni a přijati, jak se budou moci setkat co možná nejautentičtěji s naším společenstvím. Snad to někteří zakusili přímo při slavení bohoslužeb, pokud na ně zavítali – domníváme se, že zejména na nedělní dopolední mši svaté byla řada hostů, kteří se běžně našich bohoslužeb neúčastní. Ačkoli je patrné, že většina z nich byli věřící návštěvníci, poutníci z jiných míst, doufáme, že si mezi nás během největších svátků našel cestu i někdo z lidí nepraktikujících, hledajících. Snad je k tomu povzbudilo i pozvání inzerované v městském zpravodaji, snad i návštěva otevřeného kostela mezi bohoslužbami.

Tato nabídka se stala těžištěm našeho „velikonočního evangelizování“. Členové pastorační rady a další oslovení farníci se ujali služeb u dveří kostela a snažili se během čtyř svátečních dní, kdy bylo otevřeno, každého příchozího přivítat a podle situace uvést do liturgického prostoru, přiblížit mu obsah slavení Velikonoc a podat svědectví o životě místní církve.

Kostel svatého Jakuba navštívilo na Velký pátek 499 lidí, na Bílou sobotu dokonce 680, na Boží hod velikonoční přišlo 520 návštěvníků a o Velikonočním pondělí si sem našlo cestu 604 lidí. Nevíme, jaká měla očekávání a s jakými zážitky odešli. Studly, které měly vystačit na celé čtyři dny, však na symbolické stromy života navázali už v sobotu odpoledne, velikonočních brožurek se rozdalo více než 250 a farníci, kteří se vystřídali ve službách u dveří, hlásí řadu podnětných dotazů, rozhovorů a vyslechnutých příběhů. Snad tedy není příliš troufalé tvrdit, že alespoň v některých lidech, kteří o Velikonocích do našeho kostela přišli, zaznělo poselství, které jsme jim měli a chtěli předat: že Velikonoce jsou nadějnou, radostnou zprávou pro každého z nich a že i prostor kostela, kde jejich obsah prožíváme a slavíme, je otevřený všem.

A nebyla by to opravdová služba, kdyby jí nebyli obohaceni samotní dobrovolníci, kteří se jí ujali. Dosvědčují obohacující zkušenost a radost, že mohli být u toho, když lidé pomalu odkládali počáteční ostych a nechávali na sebe působit prostor kostela i další podněty, které tu pro ně byly připravené.

-red-

Jednání pastorační rady farnosti se uskutečnilo v úterý 18. dubna. Začalo reflexí nabídky otevřeného kostela a služeb farníků v něm během velikonočních svátků. K tomuto počínu se dočtete více v předchozím příspěvku. Druhým bodem bylo zhodnocení křížové cesty na Velký pátek. Byla očekávána vyšší účast, kromě počasí může být na vině i nedostatečná propagace této akce jako takové, příští rok bychom mohli adresně pozvat i členy ostatních křesťanských církví v Kutné Hoře. Dále se hovořilo o samotném liturgickém slavení, diskuse proběhla kolem klíče k výběru lidí, kterým kněz myje nohy na Zelený čtvrtek, kolem času bohoslužby Vzkříšení i o tom, jak do velikonočního slavení zapojit chrám svatě Barbory. Zazněla řada argumentů a názorů, k nimž se vrátíme v době plánování příštích Velikonoc.

Následoval přehled a kontrola organizace plánovaných akcí: pouti na Roztěž, májových pobožností, ekumenického svatodušního výletu, Noci kostelů, prvního svatého přijímání či slavnosti Těla a krve Páně. Farnost bude rovněž místem konání jáhenského svěcení našeho bohoslovce Michala Šramka. Informace ke všem těmto událostem se dočtete v tomto nebo příštím vydání Zpravodaje.

Dalším bodem byl způsob vybírání hotovosti při nedělních sbírkách. Po krátké diskusi byl odsouhlasen návrh vyzkoušet kasičky během sbírky poslat lavicemi—věřící si je budou podávat mezi sebou. Mohlo by se tak ulevit dobrovolníkům, kteří by místo obcházení lavic jen kasičky předali prvnímu a převzali od posledního člověka v daném bloku. Následně se tato praxe vyhodnotí.

Dále zazněly informace o výběrovém řízení na místo správce majetku farnosti a lehce bylo otevřeno téma pastoračních potřeb a nároků na farní budovy.

Zástupci charity a církevního gymnázia předali informace o aktuálním dění v těchto organizacích. Charita chystá na červen Sklenářův den, v dlouhodobějším horizontu řeší otázku nového zázemí pro středisko Na Sioně. Gymnázium se připravuje na oslavy 30 let své existence, které proběhnou 1. září. Zároveň probíhá výběrové řízení na pozici ředitele (těsně před vydáním Zpravodaje byl v této funkci potvrzen stávající ředitel Radek Holeček).

Ve farnosti by měly na podzim proběhnout Manželské večery a také obnovený kurz Život v Duchu. Datum příštího jednání pastorační rady bude stanoveno. *-red-*

FARNÍ KNIHOVNA

Milí přátelé, dnes vám chci představit knihu *Bouda, která krmí milion dětí*. Autorem je Magnus MacFarlane-Barrow ze Skotska, zakladatel projektu *Mary's Meals* („Mariina jídla“) na podporu hladovějících dětí z celého světa. Kniha je putovní, a tak se poutavý příběh dostal již k mnoha lidem a některé oslovil tak, že jim změnil celý život.

Celý projekt autor započal se zcela minimálním vstupním kapitálem, s centrálou v prosté kůlně svého otce. Zde má dodnes kancelář a pobývá tu nejraději. Princip jeho projektu spočívá v tom, aby každé dítě dostávalo jedno jídlo denně tam, kde se vzdělává. Po zajištění základních surovin v počátku jsou další suroviny k výrobě jídel produkovány v těže zemi, kde se jídlo podává, a připravují a rozdělují ho místní dobrovolníci. Celý projekt je založen na obětavé práci dobrovolníků a drobných příspěvcích lidí z celého světa. Do díla se zapojily i významné osobnosti, jako je lichtenštejnský kníže s manželkou, a velkou práci pro projekt odvedla Milona von Habsburg.

Autorovi změnila život odpověď chudého hochy z Malawi na otázku, v co v životě doufá. Přál si pouze mít co jíst a také chodit do školy. O mnoho let později se ►

s ním autor opět setkal. Přání se chlapci nesplnilo, ale doufá alespoň v lepší budoucnost svých dětí.

Dalším podnětem k akci byla autorova návštěva Medžugorje ještě ve student-ském věku. Později, v době války, v Jugoslávii dovážel humanitární pomoc do chorvatských nemocnic, kde se setkal s mnoha nezaopatřenými sirotky. Později jezdil i do Transylvánie, de se setkal též s osiřelými HIV pozitivními dětmi.

V roce 2002 započal projekt v Malawi, kde se dětem podávala kaše z kukuřice s vitamíny a fazolemi. Jídlo se dováželo nejprve do škol, později i pro předškolní děti, začínalo se ve městech, později se projekt rozšířil i do vesnic. V roce 2004 se začalo jídlo podávat v Libérii, kde již mobilní klinika dily Mary's Meals pro neslyšící. Vlivem nemoci je zde totiž řada dětí hluchá. Jedná se o nejbídnější zemi v oblasti diamantových a zlatých dolů, kde žije lid Gola a v době války zde operují i dětští vojáci. Jídlo zde bylo zaváženo jen do vesnic a obsahovalo především rýži a zeleninu z vlastní maniokové produkce, dovážely se ryby.

Nejchudší zemí na západní polokouli je Haiti. Chudoba se zde ještě prohloubila po ničivém zemětřesení v roce 2010. Pomoc se soustředila na slum City Soeil, kde běžně působí drogové gangy, projekt zde fungoval již před zemětřesením. Během jednoho roku se podařilo jej obnovit a navýšit počet zajištěných dětí.

V roce 2009 zamířil projekt do Indie, konkrétně do Utarpraděši, kde při výrobě cukru ze třtiny není výjimkou dětská práce. Řada dětí trpí endemickou podvýživou a některé umírají hned po narození. Pomáhalo se i na Sumatře, kde v roce 2004 proběhlo jedno z nejsilnějších zemětřesení v dějinách civilizace. O zdejší bídě vznikl v roce 2010 film *Dítě 31*. V roce 2015 byl projekt zaveden do Ugandy, kde jsou četná území zabrána k těžbě šterku a tím je místním lidem odírána možnost obživy.

Autor objel s přednáškami o projektu celou Evropu a část Ameriky. Zapojil do něj mimo jiné i děti z bohatých částí světa, které mohly samy věnovat školní potřeby. V akci *Krabice od bot* se zapojily děti ve Skotsku, v Irsku, později v Itálii, Rakousku, Německu, Chorvatsku i u nás. Od roku 2018 má dílo svoji centrálu v Brně. Pokud tento příběh zajímá i vás, můžete si knihu vypůjčit v pracovní době kanceláře nebo krátce po nedělní mši svatě na kavárně. V chodbě arciděkanství si lze prohlédnout a vypůjčit i další tituly.

Milena Pfaifrová

CÍRKEVNÍ MATEŘSKÁ ŠKOLA SVATÉHO JAKUBA

Tématem letošního roku je zahrada a její proměna. Máme velkou radost, že se již brzy začne projekt, který je zatím jen na papíře, měnit ve skutečnost. Protože navržený projekt je nyní nad naše možnosti a jeho rozpočet několikrát převyšuje finanční podporu Nadace Proměny, promýšleli jsme společně se zřizovatelem, jak budeme proměnu uskutečňovat. V užším týmu jsme se poradili, co je pro nás důležité a jaké herní prvky bychom chtěli mít na zahradě ještě tento školní rok. Vyhrálo kutiště, lezecká stěna, kuličokodráha, hnízdo, přístřešek, domeček s kuchyňkou a zastíněné místo k sezení.

V květnu chceme ve spolupráci s rodiči v rámci brigády připravit prostor pro nové herní prvky. V červnu je dodavatelská firma bude instalovat. V srpnu máme v plánu vybudovat kutiště. Na podzim přijde čas na zahradničení, sázení stromů a keřů.

S velkou pomocí rodičů jsme v druhé polovině dubna uskutečnili jarní dílnu. Šili jsme tulipány, vyráběli věnečky z filcu, zdobili květináče ubrouskovou technikou, pletli a zdobili březové věnečky a laminovali květinové záložky. Všechny naše výrobky můžete vidět a zakoupit v kostele svatého Jakuba od 11. do 14. května, podpoří- ►



te tak proměnu naší zahrady.

Na začátku května nás čeká přijímací řízení do mateřské školy. Jsme rádi, že je o naši školku stále velký zájem. V letošním roce máme osmnáct volných míst. Je to tím, že jsme před třemi lety otevřeli novou třídu a tehdy přijaté děti nyní odcházejí do školy. Také nás těší, že děti, které jsme v loňském roce nemohli z kapacitních důvodů přijmout, přišly opět letos k zápisu.

Rádi bychom vás pozvali na společnou modlitbu za školku, děti, jejich rodiny. Modlitba bude ve středu 7. června ve 20:00 ve školce. Jste srdečně zváni.

Barbora Křivohlavá

CÍRKEVNÍ GYMNÁZIUM V KUTNÉ HOŘE

A máme tu jaro! Při pohledu na klášterní zahradu se to zelená, stromy kvetou a hlavně – vyrašily listy jírovce maďalu. To už je samo o sobě dost varovné, víte proč? Vzpomínám na slova brněnského biskupa Vojtěcha Cikrleho, který povídal: „Každý rok, když začnou kvést kaštiny, mi studenti z gymnázia pošlou pozdrav – fotku květu kaštanu s komentářem *Tak už, pane biskupe!* Myslí tím, abych na ně vzpomněl, že jsou tu maturity.“ Kaštiny sice ještě úplně nekvetou, každopádně našim maturantům se čas nachýlil. V posledním dubnovém týdnu si užili studentského vyžití při posledním zvonění, kterým definitivně zakončili pravidelnou docházku do naší školy. Následující dny se hned pustili do didaktických maturitních testů a i nadále je čeká perná příprava k maturitním a vysokoškolským zkouškám. Můžete na ně vzpomenout v modlitbě, případně se zúčastnit adorace za maturanty ve čtvrtek 18. května od 19:00 v kostele svatého Jakuba.

Podobně jako maturanti si trochu zkuškového stresu odbyli i uchazeči o studium na gymnáziu a jejich rodiče. Vedle maturantů malí pářáčci museli předvést své znalosti i odvalu, když přišli k přijímacím zkouškám. Do cizí budovy, s cizími dětmi, k cizímu učiteli. I toto mají oni i my zdárně za sebou a příští rok můžeme otevřít 31. ročník primánů.

Stávající studenti měli v posledních týdnech možnost několika exkurzí nebo přednášek. Proběhl projekt UNESCO, při kterém celý nižší blok gymnázia navštívil Prahu. Septimáni se vydali na průzkum do Výzkumného jaderného ústavu v Řeži, vyšší ročníky vyjely k Památníku Tří odbojů do Lošan. Mezitím postupně probíhá studentský projekt Finanční gramotnost, který vyvrcholí jednoho červnového večera, při němž znalosti nabyté na přednáškách studenti využijí při finanční hře. Některé projekty (Frankofonní den; Země, místo života; Dny pro duši) nás ještě čekají, stejně jako samotné maturity, školní výlety, výměna studentů se školou v Lipsku a další. Z nejbližších akcí pořádaných nejen interně bych ráda zmínila Zahradní ▶

slavnost, která se bude konat 8. června od 17:00 do 20:00 na klášterní zahradě a je určena pro studenty, rodiče i učitele jako možnost neformálního setkání.

Co se od minulého čísla zpravodaje nezměnilo, je personální situace v pedagogickém sboru. Stále sháníme vyučující anglického jazyka, matematiky a informatiky pro příští školní rok. Případní zájemci pište na knappova@cgym-kh.cz.

Děkujeme i za šíření této nabídky. Závěr bych se

ráda rozdělila o radost, kterou jako učitelé máme, když nám studenti reprezentují školu. Primánky si vedly skvěle v okresním klání v basketbale a studenti především z prostředních ročníků obsazují krásná místa v okresních i krajských kolech předmětových olympiád. Všem účastníkům soutěží děkujeme!

Marie Knappová

OBLASTNÍ CHARITA KUTNÁ HORA

Pošli kačku proběhne v náhradním termínu

Plánovaný benefiční závod *Pošli kačku* jsme museli kvůli vysokému stavu vody ve Vrchlici zrušit. Nový termín jsme stanovili na 13. května v původním čase, od 14:00. Registrovat kačku na závod lze i nadále přes e-shop poslikacku.cz, kde jsou také další informace o dobročinném závodě, včetně přehledu doprovodného programu především pro děti. Závod připravuje charitní Středisko Na Sioně, jehož klientům, dětem ze zdravotním znevýhodněním, výtěžek z akce pomůže.

Tereza Šedivcová

ZE SEDLECKÉ FARNOSTI

Informace z farní rady a pozvánka do knihkupectví

V úterý 18. dubna proběhlo další setkání pastorační rady. Zhodnotili jsme průběh velikonočních svátků, plánovali Noc kostelů a farní den. K Noci kostelů, která proběhne 2. června, najdete více informací v příštím Zpravodaji, na plakátech nebo na webu Noci kostelů. Farní den oslavíme 25. června, podrobné informace přineseme rovněž v příštím Zpravodaji.

Bliží se první svaté přijímání dětí z našich farností, nabízíme možnost zakoupení svíce i vhodné literatury k této příležitosti. Mohu doporučit knížky *Jáchym a Desatero* (Brigitte Endresová), *Vyprávěj mi o svatém přijímání* (Bruno Ferrero) či *Svátoť smíření* (Josef Brtník). Tituly o svátostech nejsou jen pro děti – pro dospělé je zpracoval P. Radek Tichý nebo P. Aleš Opatrný. V sedlecké katedrále je veliký výběr literatury pro děti i dospělé, budeme rádi, když se přijedete podívat, vybrat si.

Ludmila Cinerová

Duben plný Santiniho

I v květnu pokračuje celokutnohorský celoroční projekt *Santini Immortalis*. Už 2. května se ze sídliště Šipší ke střední průmyslové škole na Masarykově ulici přestěhuje putovní výstava *Jedinečný Santini*, která má za cíl seznámit širokou veřejnost s poutavým životem geniálního architekta a s jeho nejznámějšími stavbami v České republice. V Kutné Hoře se jedná již o její třetí zastávku, čtyři má ještě před sebou.

V pátek 12. května začíná v podkroví sedlecké katedrály nová výstava inspirovaná Sedlcem a Santiniho odkazem v katedrále a v kostnici. Svou první autorskou výstavu nazvanou *Moje maličKOSTI* připravila kutnohorská pedagožka, ilustrátorka, grafička a malířka Jana Štolbová. Tu se Sedlcem spojuje dlouhodobá spolupráce na designu upomínkových předmětů. Při chystání výstavy se rozhodla využít nejen své dokonalé znalosti Sedlce a výstavních prostor v katedrále, ale i atypických výtvarných technik, které využívá i v Domě dětí a mládeže, kde působí jako pedagožka volného času. Lehce interaktivní výstava potrvá v katedrále Nanebevzetí Panny Marie a svatého Jana Křtitele až do 25. června.

V sobotu 20. května se mohou milovníci pochodů, chůze a Santiniho vydat z Hlízova na *Jarní putování se svatým Jakubem*. Jedná se již o osmý ročník, jehož letošním cílem je právě sedlecká katedrála. Start všech tras (7, 13, 20 a 32 kilometrů) bude v kulturním domě v Hlízově. Součástí sobotního programu, který pořádá Hlízovský unikátní spolek, jsou i dvě komentované prohlídky katedrály s Karlem Vopařilem (v 10:30 a ve 12:30), ve 14:00 pak koncert sopranistky Jany Veberové, v 18:00 mše svatá celebrotaná farářem sedlecké farnosti P. Pavlem Tobkem. Mezi 10:00 a 16:00 se navíc bude před katedrálou konat výtvarná díla Vlasty Samohrdové, která za pomoci účastníků pochodu vytvoří umělecké dílo inspirované Santiniho sedleckým odkazem.

V pátek 26. května přijede do Kutné Hory předseda spolku Putování za Santinim a velký znalec geniálního architekta Stanislav Růžička. Přednáška s názvem *Podivuhodný život Jana Blažeje* se bude konat v prostorách bývalého sedleckého kláštera a začíná v 17:00. Kapacita přednášky je omezena, vstupenky za 100 Kč je možno zakoupit na webu sedlec.info.

Radka Krejčí

NAPSALI JSTE...

Duchovní obnova pro muže ve Slavoňově

Jako nový člen farnosti jsem uvítal možnost jet na postní duchovní obnovu do Slavoňova. Na toto místo jsme měli jet při víkendů s Alfou, tehdy jsme ale nakonec zůstali na domácí půdě na arciděkanství.

Druhý den nám nabídl hned několik příležitostí přiblížit se Bohu a připravit se na nadcházející Velikonoce. Hned ráno jsem měl poprvé možnost zúčastnit se společně modlitby ranních chval. Byl to úžasný začátek krásného sobotního dne. Po obědě jsme v zimní atmosféře vyrazili na pěší výlet do nedalekého poutního místa v Rokoli, a ten byl skutečně náročný. Silný vítr a vydatné sněžení z nás za chvilku udělaly pochodující sněhuláky. Počasí se ale nakonec umoudřilo a v půlce cesty se vyjasnilo. Měli jsme tak možnost obdivovat krásnou zasněženou krajinu.

Nejsilnějším zážitkem z celého víkendu pro mě byla modlitba křížové cesty a následující mše svatá v krásné rokolské kapli. Atmosféra tak promodleného místa byla hodně silná. Přidal jsem modlitbu za Ivu a Ivu, naše milé katechumenky, a za bra- ►



try, se kterými se připravuji na přijetí svátosti. Na poutní místo jsme se vrátili ještě večer při adoraci, která byla doprovázena krásnou hudbou.

Myslím, že budu mluvit za všechny, když řeknu, že jsme o tomto víkendu zapomněli na všechny starosti, hodili vše za hlavu a na několik chvil jsme se mohli naplno věnovat našemu vztahu s Pánem Ježíšem. Já jsem to prožíval velmi silně s vědomím, že mě za pár dní čeká první svátost smíření a o slavnosti Vzkříšení první svaté přijímání. Chci předstoupit před Boha s čistým srdcem. Věřím, že se mi to s pomocí Boží podaří, a jsem si jistý, že mi v tom letošní duchovní obnova ve Slavoňově hodně pomohla.

Už mi nezbyvá než děkovat. Ládovi za pozvání mezi muže, otci Vladislavovi za duchovní podporu a krásné přednášky. Všem bratrům za úžasnou atmosféru a za to, že to se mnou vydrželi. Hlavně chci děkovat Bohu za to, že byl s námi a mohli jsme se s ním setkávat. Díky za vše.



Jirka Dittrich

Zpráva o proběhlé duchovní obnově žen ve Slavoňově

Koncem března, kdy se jaro tvářilo ještě dost zmateně, jsem se vydala do Slavoňova na duchovní obnovu žen. Pár dní před odjezdem přišel hromadný e-mail o tom, co má kdo za úkol. Kdo napeče buchty k snídani, kdo umíchá pomazánky, kdo se postará o tohle a kdo o tamto. A já nic. Zůstala jsem bez úkolu. A tak jsem čekala a trpělivě vyhlížela skrytý záměr toho, s *Kým* jsme se tam všechny jely setkat.

Nezbyla na mě spolubydlíci. Dorazily jsme poslední a já byla lichá. Ubytovala jsem se. Pokojík byl příjemný. Z fotografie na stolku na mě moudře hleděl vousatý pán a domácí oltářík vyzdobený háčkovanými dečkami mě naplňoval klidem.

Víkend probíhal podle plánu. Jak jinak. Vždyť ženská společenství fungují jako ta včelí. Všechny jsou pilné a pohodlí je zajištěno. Na mě to působilo přímo blahodárně.

Ráda zpívám. Baví mě to, je to můj koníček. V týdnu před Slavoňovem jsem si, *Kdo ví proč*, vytáhla Dvořákovy Biblické písně. Můj učitel zpěvu mi je sice zakázal (rozumějte nedoporučil) zpívat, že se to k mému hlasu nehodí, mě to k nim ale stále nějak táhlo. Číslo 6. „Hospodin je můj pastýř, nebudu mítí nedostatku. Na pastvách zelených pase mne, k vodám tichým mne přivedí...“ Stále mi to znělo v uších. Znělo to v pátek. Znělo to v sobotu. Po cestě. Při jídle. Při filmu, přednášce, procházce, při mši, adoraci a pak najednou CVAK!

Všechno to do sebe zapadlo. Tedy, nejdřív zapadl zámek u dveří mého pokoje. Takže jsem se na noc ocitla tak nějak bez domova. Tohle tu pro mě bylo připraveno. Bylo to jasné. Nikdo jiný přeci v tom pokoji nebydlel. A tak jsem zůstala na noc jen s tím, co jsem měla na sobě a v kabelce... a s dobrotou všech okolo.

Ale co, *Hospodin je přeci můj pastýř*, a já *nebudu mítí nedostatku*. Text písně – žalmu se v tu chvíli dokonale zhmotnil a já jsem strávila kouzelný večer *na pastvách zelených* nečekaného setkání. *K vodám tichým mne přivedl* v azylu vedlejšího pokoje. *Duši mou občerstvil* tolik blízkým rozhovorem s novou spolubydlící a nakonec mě dovedl *po stezkách spravedlnosti* až sem, kdy jsem dostala ten milý úkol (konečně úkol!) vám o tom všem napsat zprávu. Udělal to *pro jméno Své* a zase mu to vyšlo.

Uršula Heřmánková

Velikonoce

Z nadšeného Hosana dav náhle křičí Ukřížuj.

Zločince si vyžádáme na milost, Tebe pošleme na Golgotu.

Neuvěřitelně trpíš. Často se ptám, zda Tě víc bolely kruté rány, nebo zda jsi ještě daleko hůř prožíval urážky, posměch, zradu, zklamání.

To všechno jsi podstoupil dobrovolně.

Jsem přesvědčena o tom, že kdybys nebyl absolutní, zosobněná láska, nedokázal bys to. Nic opravdu dobrého bez ní nelze udělat.

A Ty jsi v hloubi duše věřil, že to dokážeš.

Svou pevnou vírou, poslušností, upřímnou modlitbou a čistou láskou jsi zvítězil nad zlem i nad smrtí.

Dokázal jsi to, co v dějinách lidstva nemá obdoby.

Kéž nás Tvá statečnost a láska inspiruje na cestě tímto světem, abychom jednou, až nastane čas, došli až k Tobě.

Jana Zelenková

ROZHOVOR S NOVĚ POKŘTĚNÝMI A BIŘMOVANÝMI V NAŠÍ FARNOSTI



O slavnosti Vzkříšení byly do našeho společenství svátosti křtu připojeny dvě ženy a přijetím svátosti biřmování obnovili svůj život v církvi tři muži. Společně také poprvé přistoupili ke svátosti eucharistie. Na fotografii zprava jsou to Ladislav Zach, Jiří Dittrich, Iva Podzimková, Iva Vokounová a Miroslav Souják.

Iva Podzimková, pokřtěná Ludmila, biřmována Máří Magdaléna

Dokážeš popsat okamžik nebo proces, ve kterém ses rozhodla požádat o svátosti?

Vnímám to jako proces, který byl na spadnutí už strašně dlouho, jen byla vždy na cestě nějaká *ale*, překážky a pochybnosti vyvolané ne zcela příjemnými a příkladnými zkušenostmi, nátlakem nebo naopak neochotou. Změnil to všechno covid a hlavně válka. Trochu to ve mně všechno urychlilo.

Vybavuji si ten okamžik, když mi můj Viktor řekl, že v neděli na mši (na které jsem být nemohla) byl obřad vstupu do

katechumenátu, a mě v ten okamžik hrozně mrzelo, že jsem to propásla. Najednou zmizely všechny pochybnosti, které jsem o svém rozhodnutí kdy měla. Otec Vladislav říká, že to byl Duch svatý, já prostě najednou cítila ohromnou potřebu o svátosti požádat.

Od Vánoc ale neustále vysvětluji všem z blízkého okolí, že to nebylo kvůli svatbě (v té době jsem vůbec netušila, že se na mě něco takového chystá) a že mě k tomu Viktor, ani nikdo jiný, nenutí. ☺

Jak jsi prožívala období přípravy ►

na svátosti? Co pro tebe v jeho průběhu bylo důležité?

Zpočátku to byla milá setkávání nad tématem. Čím více se triduum blížilo, tím více u mě rostla touha, aby už to bylo. Těšila jsem se na ten okamžik víc a víc. Důležitá pro mě byla podpora doma, na katechumenátu a ochota ke sdílení. Děkuji všem, co vedli naši přípravu, že vytvořili prostředí, kam jsem chodila ráda.

Jaké pro tebe bylo slavení letošního velikonočního tridua a samotné přijetí svátostí při slavnosti Vzkříšení? Co se v tobě v těch chvílích odehrávalo?

Byl to největší zážitek v mém životě. Ačkoliv jsem byla zvyklá chodit ve svém rodném Kopydně do kostela, vigilii jsem vždycky vynechávala. Letošní slavnost Vzkříšení byla dojemná, velkolepá a pro mě zlomová. Mám v těch třech hodinách momenty, které si budu asi navždy pamatovat, a ačkoliv nedokážu úplně přesně slovy vyjádřit, co se stalo, něco se stalo a ještě teď mám husí kůži, když si to vybavím.

Ačkoliv se na to člověk v katechumenátu vcelku dlouhou dobu připravuje, na tohle se nedá připravit. Bylo to blaho, smíření, pokoj v duši a odevzdání života do rukou Božích a ještě mnohem víc něčeho silného, co nejde popsat.

Změnilo se za tuto dobu ve tvém životě něco, co bys dokázala dát do slov? Proměnil se nějak tvůj pohled na život?

Myslím si, že jsem se trochu uklidnila, protože se nechávám vést, svěřuji Bohu spoustu věcí, které jsem předtím měla na bedrech sama. Nechávám působit Boží lásku a dost často od svého okolí slyším, že svítím. Mám teď také „duchovní hlad“, jak říkám potřebě chodit na mši co nejvíc, aktivně vyhledávat liturgické texty a povídat si o nich.

Když jsem přišla poprvé na katechumenát, brala jsem víru jako svou soukromou věc a moc sdílná jsem být nechtěla. V tom i teď vidím velký posun a za to vděčím zejména farníkům, neboť oni ke mně vždycky přišli se srdcem na dlaní a ukázali mi, že se nemusím bát dělat totéž.

Iva Vokounová, pokřtěná Marie, birmována Jiří

Dokážete popsat okamžik nebo proces, ve kterém jste se rozhodla požádat o svátosti?

Při prvním vstupu do Jakuba (před sedmi roky díky rodině Císařově) na nedělní mši jsem pocítila neskutečný klid a pokoj v srdci, po pár letech jsem uvěřila, že mě Bůh drží za ruku a vede po nové cestě. Po kurzu Alfa a potom i Beta jsem zatoužila po křtu a přijímání svátostí. Pořád cítím, že mě Bůh drží za ruku a vede dál.

Jak jste prožívala období přípravy na svátosti? Co pro vás v jeho průběhu bylo důležité?

Měla jsem velký respekt, ale zároveň i upřímnou radost, ke konci příprav jsem se moc těšila. Důležitý byl přístup vás, kteří jste nás provázeli přípravou, pak mi

velmi pomohla kmotra, při obřadu pro mě byla velmi důležitá přítomnost mých synů, kmotry a paní Císařové.

Jaké pro vás bylo slavení letošního velikonočního tridua a samotné přijetí svátostí při slavnosti Vzkříšení? Co se ve vás v těch chvílích odehrávalo?

Jedním slovem krásné. Velká radost a velké emoce, slzy radosti.

Změnilo se za tuto dobu ve vašem životě něco, co byste dokázala dát do slov? Proměnil se nějak váš pohled na život?

Pokornější přístup k životu, pokora k lidem, radost z každého dne s Bohem.

Dokážeš popsat okamžik nebo proces, ve kterém ses rozhodl požádat o svátosti?

Těžko určovat jediný moment jako rozhodující. Kurz Beta mi ukázal cesty víry. Biřmování bylo na zvolené cestě.

Jak jsi prožíval období přípravy na svátosti? Co pro tebe v jeho průběhu bylo důležité?

Přípravy na svátosti jsem prožíval s otázkami. Co znamená Ježíšova oběť pro svět? Co znamená pro mě? Jsem připraven na Boží milost?

Jaké pro tebe bylo slavení letošního velikonočního tridua a samotné přijetí svátostí při slavnosti Vzkříšení? Co se v tobě v těch chvílích odehrávalo?

Byl jsem biřmován. To velké ale byla samotná slavnost Vzkříšení. Touha po obnově srdce a Ježíšova nabídka.

Změnilo se za tuto dobu ve tvém životě něco, co bys dokázal dát do slov? Proměnil se nějak tvůj pohled na život?

Svátost biřmování mi přinesla větší jistotu života v církvi. Jakkoli v ní stále hledám své konkrétní místo.

Dokážeš popsat okamžik nebo proces, ve kterém ses rozhodl požádat o svátosti?

Po adoraci v rámci kurzu Alfa mi otec Vladislav nabídl, zda se nechci připravovat na přijetí svátostí. Bez váhání jsem souhlasil. Pro tento krok jsem byl rozhodnutý už dlouho, jen jsem nečekal, že přijde tak brzo. Určitě svého rozhodnutí nelituji.

Jak jsi prožíval období přípravy na svátosti? Co pro tebe v jeho průběhu bylo důležité?

Začlenění do nového kolektivu pro mě nebývá úplně jednoduché, ale s tak úžasnými lidmi to šlo samo.

Nových informací o víře se nám dostávalo poměrně intenzivně a nemůžu říct, že jsem pokaždé všemu rozuměl. Důležité pro mě bylo, že jsem si během přípravy uvědomoval Boží vedení v naší skupině.

Lidé, kteří se podíleli na naší přípravě, odvedli úžasný kus práce. Všem za to moc děkuji.

Jaké pro tebe bylo slavení letošního velikonočního tridua a samotné přijetí svátostí při slavnosti

Vzkříšení? Co se v tobě v těch chvílích odehrávalo?

Letošní triduum pro mě byl zážitek na který budu vzpomínat hodně dlouho. Po bohoslužbě na Velký pátek jsem neodcházel z kostela v nejlepší náladě, na což nejsem úplně zvyklý. To se změnilo při úžasně připravené křížové cestě, které jsem se mohl zúčastnit. Hodně důležitá pro mě byla adorace u Božího hrobu. Čas tam utíkal neuvěřitelně rychle a nakonec jsem dohromady strávil dvě a půl hodiny v rozjímání a rozhovoru s Bohem.

Nedělní slavnost byla náročná, ale krásná. Silných momentů bylo spousta. Křest Ivy a Ivy, přijetí svátosti biřmování, okamžik vzkříšení (až neuvěřitelně umocněný zvukem varhan).

Po nedělní slavnosti jsem se na další bohoslužbu dostal až ve čtvrtek ráno a musím se přiznat, že přijetí eucharistie jsem prožíval o hodně intenzivněji, když bylo v kostele jen pár lidí. Netuším, jak to popsat slovy. Byla to prostě bomba. ☺

Změnilo se za tuto dobu ve tvém životě něco, co bys dokázal dát do slov? Proměnil se nějak tvůj pohled na život?

Určitě ano. Mám větší odvahu chlu- ►

bit se svým vztahem s Ježíšem. Bohoslužby pro mě nyní mají úplně jiný rozměr.

Nejdůležitější pro mě je možnost, kterou mi dala svátost smíření. Hodit dosa-

vadní chyby za hlavu a soustředit se na budoucnost.

Věřím, že další dary Ducha svatého ještě přijdou. ☺

Miroslav Sovják, birmován Jiří

Dokážeš popsat okamžik nebo proces, ve kterém ses rozhodl požádat o svátosti?

Ten okamžik nastal asi před deseti lety v mém rodných Odrách při rozhovoru s tamějším farářem. Domlouvali jsme s bratrance mši za naši zesnulou tetu Marii a já jsem k panu faráři vznesl dotaz, zda jsem „náhodou“ nebyl v tamějším kostele pokřtěn. A dostalo se mi odpovědi, že pokřtěn jsem byl, a to nikoli náhodou.

Od té chvíle jsem chtěl obnovit přijímání svátostí, ale přiznám se, že jsem se ostýchal a zároveň nevěděl, jak na to. Teprve po přestěhování do Kutné Hory před třemi lety jsem se díky kurzu Alfa odhodlal udělat rozhodující krok. Důvod byl zřejmý. Nechtěl jsem být pouhým pozorovatelem, ale být účasten obřadu jako jeden z těch, kteří tvoří společenství.

Jak jsi prožíval období přípravy na svátosti? Co pro tebe v jeho průběhu bylo důležité?

Skupina lidí, která se účastnila kurzů Alfa i Beta, byla pro mě do té doby něčím nepředstavitelným. Lidé odlišní svým věkem, vzděláním i společenským postavením vytvořili atmosféru naprosté spontánnosti a radosti ze setkávání a rozpravami nad Písmem. Ta setkání nepostrádala provokativní otázky, bylo v nich místo pro humor i osobní příběhy, a najednou ze skupinky cizích lidí vznikla homogenní skupina, kde každý z nás byl respektován a zároveň přinášel svůj osobitý pohled na křesťanství, prozrazoval své touhy i zklamání, víru i pochybnosti.

Nejdůležitější bylo zjištění, že člověk není se svými nejistotami v otázkách víry sám a že díky tomu patří do společenství těch, kteří jako on hledají a nalézají.

Jaké pro tebe bylo slavení letošního velikonočního tridua a samotné přijetí svátostí při slavnosti Vzkříšení? Co se v tobě v těch chvílích odehrávalo?

Kdybych měl tohle popsat jako pocit, asi bych nenacházel dostatek vhodných slov k vyjádření toho, co bych vyjádřit chtěl. Samotné přijetí svátostí sice vychází z velikonočního tridua, avšak podstatné je to, co ovlivňovalo mé dny poté, mou přítomnost v následujících dnech, a síla tohoto vědomí, že křesťanství a víra jsou mi oporou v životě, že lidé kolem mne již nejsou anonymní bytosti, ale sestry a bratři, ke kterým pociťuji určitý vztah a odpovědnost, to lze nazvat životním předělem. A zážitkem srovnatelným se zázrakem. Někdo tomu říká prozření, adolescenti používají citoslovce *wow*, které převzali z amerických filmů, a já jsem tohle *wow* pocítil v kostele svatého Jakuba, ale místo *wow* jsem v duchu řekl: děkuji, Pane.

Změnilo se za tuto dobu ve tvém životě něco, co bys dokázal dát do slov? Proměnil se nějak tvůj pohled na život?

Ano, změnilo se hlavně to, že jsem přestal nadávat na politiky a sousedy, přestal jsem hledat viníky a sledovat televizní zpravodajství, častěji se směji věcem, které jsem dříve bral vážně, aniž bych si všiml, že to jsou naprosté maličernosti. A někdy se dokonce těším, až uvidím našeho pana faráře a zaslechnu zvuk našich varhan.

A nakonec se vám přiznám, že se mi změnila i velikost nohy, avšak ve skutečnosti je to dáno tím, že jsem koupil boty ve slevě. To je ta chyba, když uvěříte něčemu, co nestojí za to. Amen.

MALÉ OSOBNÍ VÝROČÍ (FEJETON)

Představte si, že se nacházíte na lesní cestě a v ruce držíte plechovku od nápoje, který jste právě dopili. Nejjednodušší způsob, jak se téhle plechovky zbavit, je zahodit ji do lesa. Otázka zní, proč to neuděláte? Podle psychologa Lawrence Kohlberga je možné odpovědět v zásadě jedním ze tří způsobů: 1) Kdyby mě někdo viděl, mohlo by to být nepříjemné; 2) protože se to nedělá; 3) protože se to nestane: chemické roztoky v takových baleních, které se pak musí někde rozkládat tři sta let, si prostě nekupuju.

A nebo: jste v obchodě, máte chuť na čokoládu, ale prostě za ni nechcete zaplatit. Nejpřímočařejší způsob, jak ji získat, je dát ji do kapsy a chovat se, jako by tam byla už týden. Proč to neuděláte?

1) Kdyby vás někdo viděl, postihl by vás trest; 2) protože se to nedělá; 3) protože kdyby se takhle chovali všichni, výrobci čokolád by ztratili motivaci vyrábět čokolády.

Pan Kohlberg zjišťoval, jak se u našeho biologického druhu vyvíjí svědomí – jak probíhá naše „morální usuzování“. Dospěl k závěru, že všechny děti a asi dvacet procent dospělých nedělají věci, které se nedělají, „protože by je postihl trest“. O něco vyvinutější (konvenční) odpověď zní: „protože se to nedělá“. Nejvzrálejší způsob uvažování je, přibližně řečeno, *uvažování*: zohlednění širších souvislostí.

Psal jsem (nejen) na tohle téma svou bakalářskou práci z psychologie na učitelském oboru. Tehdy mě to zaujalo a od té doby mě rozlišení pana Kohlberga provází. Ve škole (a zdaleka nejen tam) se vyskytuje opravdu hodně situací, kdy někdo dělá, co by neměl – a uvedený pohled nabízí například jedno z vodítek, kdy je a kdy není vhodné se uchýlit k potrestání (o tom, jak se přístup k výchovnému potrestání v uplynulých několika desetiletích posunul, by bylo možné napsat knihu mnohem rozsáhlejší než bakalářská práce). Přijde mi, že myšlenka pana Kohlberga vystihuje i chování některých politiků (například minulého prezidenta) – lidí, kterým se zvětšilo pole působnosti, ale kteří mohou zmenšit pravděpodobnost svého dopadení. Ale také z toho plyne jedna z možností, jak říct, kdo je to slušný člověk: ten, kdo se chová slušně, i když nehrozí žádný trest.

Od té doby, co jsem napsal svou bakalářskou práci, uplynulo v těchto týdnech dvacet let. Když jsem si uvědomil tohle jubileum, přišlo mi jako dobrý nápad vám pohled pana Kohlberga stručně předestřít.

Václav Schuster

KALENDÁŘ AKCÍ

Ne	30. 04.	Sbírka na kněžský seminář a formaci bohoslovců
Ne	30. 04.	Sluneční kmen a družina Concordia pálí čarodějnice na Kaňku
Po	01. 05.	Pouť za rodiny na Roztěž
Út	02. 05.	Mše svatá nejen pro děti (16:00 – kostel Matky Boží) ►

St	03. 05.	Mše svatá za nenarozené děti (18:00 – kostel Matky Boží)
St	03. 05.	Biblická hodina (19:00 – církevní gymnázium)
Čt	04. 05.	Eucharistická adorace (19:00 – kostel sv. Jakuba)
Pá	05. 05.	Příležitost ke svátosti smíření a adorace (16:30 – kostel sv. Jakuba)
So	06. 05.	Fatimská pobožnost se mší svatou (7:20 – kostel Matky Boží)
So	06. 05.	Jarní výlet družiny Concordia a Slunečního kmene
So	06. 05.	Společenství starší mládeže (19:00 – arciděkanství)
Ne	07. 05.	Pouť v Hraběšíně (11:00)
St	10. 05.	Setkání seniorů (16:00 – arciděkanství)
Čt	11. 05.	Odborná konference k ukončení obnovy Svatého Jakuba (15:00 – kostel sv. Jakuba a arciděkanství)
Čt	11. 05.	Eucharistická adorace (19:00 – kostel sv. Jakuba)
Čt	11. 05.	Náboženství pro dospělé (18:30 – IC Sedlec)
So	13. 05.	Pošli kačku, charitní benefiční závod (14:00 – železniční most)
Ne	14. 05.	Sbírka na pronásledované křesťany
Ne	14. 05.	Pouť v Souňově (11:00)
Ne	14. 05.	Pouť v Bahně a žehnání křížů v Bahně a okolí (14:00)
Po	15. 05.	Modlitba za charitu (15:00 – kostel Matky Boží)
St	17. 05.	Pouť u Sv. Jana Nepomuckého (18:00)
St	17. 05.	Biblická hodina (19:00 – církevní gymnázium)
Čt	18. 05.	Eucharistická adorace za maturanty (19:00 – kostel sv. Jakuba)
So	20. 05.	Jarní pochod se svatým Jakubem
So	20. 05.	Schůzka Slunečního kmene a Concordie (9:00 – Sedlec)
So	20. 05.	Koncert Jany Veberové: <i>Pocta Santinimu</i> (14:00 – sedlecká katedrála)
So	20. 05.	Společenství starší mládeže (19:00 – arciděkanství)
Ne	21. 05.	Mše svatá nejen pro děti (9:00 – kostel sv. Jakuba)
Ne	21. 05.	Žehnání křížů v Černínech a okolí (14:00)
St	24. 05.	Kavárna s překvapením: <i>Sultanát Omán</i> očima Mirka Křenka (19:00 – arciděkanství)
Čt	25. 05.	Eucharistická adorace (19:00 – kostel sv. Jakuba)
Čt	25. 05.	Náboženství pro dospělé (18:30 – IC Sedlec)
Ne	28. 05.	Sbírka na pastorační aktivity v diecézi
Ne	28. 05.	Ekumenický výlet do Malešova (začátek v 15:45 v kostele sv. Václava)

„V bratrské lásce se navzájem mějte srdečně rádi, v uctivosti předcházejte jeden druhého.“ (Řím 12,10)

Slovo života na tento měsíc je vyňato z velmi bohatého listu apoštola Pavla Římanům. Představuje křesťanský život jako skutečnost, v níž se rozhojňuje láska, bezplatná a bezmezná láska, kterou Bůh vлил do našich srdcí a kterou my na oplátku dáváme druhým. Aby umocnil její význam, vkládá do jediného slova *philostorgos* dva pojmy, které vystihují dvě specifické povahy lásky, jež jsou příznačné pro křesťanské společenství: lásku mezi přáteli a lásku v rodině.

„V bratrské lásce se navzájem mějte srdečně rádi, v uctivosti předcházejte jeden druhého.“

Zamysleme se zejména nad aspektem bratrství a vzájemnosti. Jak píše Pavel, členové křesťanského společenství se navzájem milují, protože jsou údy k sobě navzájem (12,5), jsou bratry, jejichž jediným dluhem je láska (13,8), radují se s radujícími a pláčou s plačícími (12,15), nesoudí a nejsou příčinou pohoršení (14,13).

Náš život je úzce spojen se životem druhých a společenství je živým svědectvím zákona lásky, který Ježíš přinesl na zem. Je to náročná láska, která zachází tak daleko, že jedni za druhé položí svůj život. Je to konkrétní láska, zbarvená tisíci podobami, která chce dobro druhého, jeho štěstí. Dbá, aby bratři a sestry dosáhli plné seberealizace a aby se předháněli v oceňování předností toho druhého. Je to láska, která hledí na potřeby každého člověka, která dělá vše pro to, aby nikdo nezůstal opomenut, která nás činí odpovědnými a aktivními ve společenském životě, v kultuře a v politické angažovanosti.

„V bratrské lásce se navzájem mějte srdečně rádi, v uctivosti předcházejte jeden druhého.“

„Když se podíváme na společenství prvního století, vidíme, že křesťanská láska, která se vztahovala na všechny bez rozdílu, měla své jméno, byla nazývána *filadelfia*, což znamená bratrská láska. V tehdejší světské literatuře se tento výraz používal pro lásku mezi pokrevními bratry. Nikdy se nepoužíval pro označení členů stejné společnosti. Výjimkou byl pouze Nový zákon.“¹ Mnoho mladých lidí potřebuje „hlubší, upřímnější a opravdovější vztah. A vzájemná láska prvních křesťanů měla všechny znaky bratrské lásky, napříkald sílu a náklonnost.“²

„V bratrské lásce se navzájem mějte srdečně rádi, v uctivosti předcházejte jeden druhého.“

Charakteristickým rysem členů těchto společenství, kteří žijí ve vzájemné lásce, je to, že se neuzavírají do sebe, ale jsou připraveni čelit skutečným výzvám, které vyvstávají v prostředí, v němž působí.

J. K., Srb maďarské národnosti a otec tří dětí, si konečně může dovolit koupit domek, ale kvůli nehodě nemá finanční ani fyzické možnosti, aby ho sám zrekonstruoval. Proto se společenství Fokoláre dalo do pohybu a realizuje projekt *#daretocare*³, který navrhli Mladí pro sjednocený svět. J. K. s nadšením vypráví o vlně solidarity, která vznikla, aby ho konkrétně podpořila: „Na pomoc mi přišlo tolik lidí, že jsme během tří dnů dokázali předělat střechu a vyměnit hliněné a slaměné stropy za sádrokartonové.“ Na opravy domku finančně přispěli také někteří lidé z České republiky. Je to gesto, které zviditelnilo rozšířené společenství, které překonává i vzdálenosti.⁴

Patrizia Mazzola a tým Slova života

1 Ch. Lubichová, *Colloqui con i gen*, Città Nuova, Roma 1999, str. 58.

2 Tamtéž.

3 Mít odvalu k péči o druhé.

4 Převzato a upraveno podle článku „Serbia: costruire una casa, per essere casa“ („Srbsko: stavět dům, abychom byli domovem“), www.unitedworldproject.org, viz též článek Bez dlouhého rozmyšlení. Pomoc přátelům v Srbsku, Nové město 6/2021, str. 20.